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Questions du cours (4 points) :
1. Citer les roles des opérateurs this et super.
2. Donner une définition d'une classe abstraite et d'une interface. Citer les différences entre elles.
3. Quels est la différence entre les modificateurs de visibilité Friendly (par défaut) et protected.
4. Donner une définition d'un membre (attribut, méthode) de classe, quelles sont les différences entre
une méthode de classe et une méthode d'instance.
Exercice 1 (5 points) :
Ecrire un programme Java qui permet de lire deux tableaux de dix (10) entiers a partir du clavier; puis
de calculer et d'afficher la variance des éléments des deux tableaux. La variance se calcule comme suit :

var (X ):—Z (6. Ou X; est le i élément du tableau X et moy, la moyenne des éléments du tableau.
nio

Calculer et afficher la covariance des données des deux tableaux. La covariance est donnée comme suit :

n

Cov (X, Y):%Z (x,6—moy, )*(y,—moy ).

i=1
Exercice 3 (4 points)
Ecrire un programme java qui contient deux classes :

1. Nombre avec un seul attribut de type double. Elle contient en plus des constructeurs, les méthodes
suivantes : estNul(), estPositf(), estNegatif() et estPremier(). Ces méthodes retournent un booléen.
Elle contient aussi les méthodes : getRacine(), getCarré() et sommeChiffres().Ces méthodes
retournent un double.

2. TestNombre qui permet de tester la classe Nombre.

Exercice 4 (7 points) :

1. Ecrire un programme java comportant Produit<abstract>
) les cl P Vinterf J 1 I; . Comparable<interface> double prixRegulier
,es ¢ a§ses, Inter ,ace et e,urs relations boolean memeAnnée(Comparable c) static int nbrProduit
illustrées dans la figure suivante : boolean memeAuteur(Comparable c)| | Produit (double prixRegulier)
2. Ecrire la classe TestProduit abstract double calculPrixVente()
pour tester les classes ainsi définies static int nbrProduit()
String toString()

Remarque : |
Le prix de ventes d'un livre et d'un livre

A

L
d'enfant sont calculés respectivement Livre
comme Ssuit : int datePublication ;
String MaisonEdition j LivreEnfant

e PrixRegulier *0.3.
e Prix de vente de Livre *0.5.

int age;

static int nbreLivre L -
static int nbreLivreEnfant

Livre(double prixR, int date,

— LivreEnfant (double prixR, int

String maisonEd
& ) date, String maisonEd, int

double calculPrixVente()

String toString() age) .
static int nbreLivre () double calculPrixVente ()

String toString()
static int nbreLivreEnfant()

M.Hammache




